Rozméry trojuhelniku jsou 12 cm, 15 cm a 8 cm. MiZeme je zapsat tzv. postupnym pomérem 12 : 15: 8.
Postupnym pomérem tedy rozumime pomér vice isel. Pomoci n&j srovndvame vice cisel.

PF. 1.: Tfi délnici si rozdélili 25000,- v postupném poméru 3 : 8 : 9. Kolik dostal ktery?
Podetdili..3+8+9=20
1dil ... 25000 : 20 = 1250,-
3 dily ... 3.1250 = 3750,-
8dil ... 8. 1250 = 10000,-
9dild ... 9. 1250 = 11250,-
Vyplatu si rozdélili v poméru 1250K¢ : 10000K¢E : 11250K¢

Postupné poméry muZeme kratit i rozdifovat stejné jako normalni pomér. O postupném poméru fekneme,
Ze je vzakladnim tvaru, pokud jej tvofi pfirozena Cisla, kterd jsou navzdjem nesoudélnd, tedy nemaji
Zadného spole¢ného délitele rizného od jednicky.

PF. 2.: Strany trojihelnika jsou v postupném poméru 3 : 2,5 : 1,5. Nejkratdi z nich je dlouhd 6cm. Uréi
rozméry ostatnich stran.
Nejprve si pomér vyjadfime v zakladnim tvaru, pak uréime hodnotu jednoho dilku a nakonec uréime
délky zbyvajicich stran.
3:2,5:1,5=30:25:15=6:5:3 ... zakladni tvar
Nejkratsi strana odpovida nejmensimu ¢islu v poméru:

3 dilky ... 6 cm
1dilek..6:3=2cm
Ostatni strany:

6dilki..2.6=12cm
5dilkd..2.5=10cm
Rozméry trojuhelnika jsou 12 cm : 10 cm : 6 cm.

Opakovani:

PF.1: K zalesnéni paseky se pouZilo 396 sazenic. Pocet javord, buku, dubi je v poméru 1:3:8. Kolik je kterych
stromkd?

PF. 2: Vyjadrete velikosti vnitfnich uhll a, B, y v trojuhelniku ABC, jsou-li v poméru 2:3:5.

PF. 3: Penize se razi z nejtvrdsiho bronzu, ktery obsahuje méd'a cin v poméru 41:9. Kolik médi a kolik cinu je
ve 2 kg bronzovych penéz?

Na malou jednicku oba pfiklady pro rychlejsi

PF.4: Jifina pekla s maminkou jablkové fezy. Zadélaly mouku, cukr, mdslo v poméru 10:3:2. Kolik grami
cukru a masla dala na pul kilogramu mouky?

PF.5: Mosaz je slitina médi a zinku v poméru 3:2. Kolik grami vazi soucastka, na kterou bylo zapottebi 270 g
médi?



